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ESCUELA: AGROTÉCNICA GONZALO A. DOBLAS 

DOCENTE: ROBERTO A. GARCIA 

AÑO: 2º  2º - GRUPO B - FORMACIÓN TÉCNICA ESPECÍFICA 

TURNO: TARDE 

AREA CURRICULAR: ANIMALES DE GRANJA 

TÍTULO DE LA PROPUESTA:   AVICULTURA – Crianza de gallinas ponedoras - Parte 1 

                                                         MEDIO DE CONTACTO: r-anderson@live.com.ar 

  QUEDATE EN CASA, DE TUS ACCIONES DEPENDE EL BIENESTAR DE TU FAMILA Y TODO EL MUNDO 

 

 ESTIMADOS ALUMNOS: Envío la quinta guía de trabajo, siguiendo la temática de la GUIA 

ANTERIOR, de la planificación anual 

 

AVICULTURA: 

Crianza de gallinas ponedoras: Sistema familiar o domestico 

La crianza de las gallinas ponedoras, es una alternativa muy importante para la 

diversificación de los productos que se obtienen en la granja familiar, que nos permitirá 

obtener los huevos para consumo propio, ademas por que no, de destinar parte de ellos a la 

venta, para mejorar la economia. 

El sistema productivo de gallinas ponedoras consta de tres etapas:  

Cría: del nacimiento a los 2 meses de vida; en esta etapa es de fundamental importancia 

brindarles agua limpia, alimento balanceado y calor (32°C), para garantizar un buen 

desarrollo de las futuras ponedoras, el consumo de alimento en esta etapa será de 

aproximadamente 2kg por animal. 

Recría: Periodo comprendido del 3° al 5° mes de vida; el calor artificial en esta etapa no es 

necesario porque la polla ya está emplumada, pero nunca debe faltarles el agua limpia y la 

alimentación variada, como subproducto de la huerta, cereales quebrados, etc. El consumo 

de alimento será aproximadamente de 7 Kg por animal. 

Postura: A partir del 5° mes de vida, momento en que el ave rompe postura hasta el final de 
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su ciclo de vida, en esta etapa la gallina consume aproximadamente 100 gramos de 

alimento diario y hay que colocar un nidal cada 4 gallinas, juntar los huevos dos veces por 

día y durante todo el año mantenerlas con 14 a 16 horas de luz por día, alternada entre 

natural y artificial. 

 

Gallinero familiar: es el que podemos observar en las zonas rurales, encontrando entre 10 y 

20 gallinas ponedoras, y en algunos casos hasta 50. 

En este caso, las aves, tienen un manejo muy distinto al que se realiza en las crianzas 

intensivas, la calidad del huevo es distinta en cuanto al sabor y el manejo sanitario es más 

precario y con menos inversión 

Una gallina en este sistema de crianza con respetando todo lo anteriormente descripto 

puede poner entre 180 y 200 huevos al año 

 

Un factor muy importante es su alimentación. Para ello hay una serie de factores que deben 

ser tomados en cuenta: 
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Es muy recomendable utilizar platos colgantes, esto para evitar que ratones u otras 

alimañas los alcancen fácilmente y contaminen con excremento u enfermedades que las 

afecten  

 El agua también debe estar en un lugar elevado de ser posible, nunca debe faltarles el agua 

limpia. 

Cuidados en la crianza: 

Se debe mantener siempre limpio el corral  libre de residuos orgánicos e inorgánicos. 

Mantenga un control estricto de roedores en el corral 

Asegúrese de tenerles siempre agua limpia para su ingesta 

Provéales siempre una buena cantidad de alimento acorde su tamaño y edad, la gallina 

ponedora siempre debe tener alimento disponible, y si es posible para mejorar la 

producción, iluminación artificial durante la noche. 

Es importante destacar que se debe practicar el despique de las gallinas para evitar la rotura 

de los huevos y además del canibalismo (que se picoteen y lastimen entre ellas) 

 

 

  

Los nidales se pueden relizar con cajones 

de madera, o de ladrillos de panderete con 

techos de palo o caña. 

 

 

 

 

 



ESCUELA AGROTÉCNICA GONZALO A. DOBLAS 
Año/división: 2º2º - grupo B-  Área curricular: Animales de granja  

 

4 
Docente responsable: Agr. Roberto A. Garcia 
 
 

ACTIVIDADES: 

1- Como iniciaría una crianza de gallinas ponedoras en su casa? Explique  

2- Considera que esto puede contribuir a la economía familiar? Justifique su respuesta 

3- Investigue que alimentos puede dar a las ponedoras. 

 

Trabajen en este caso a modo de guía de estudio, respondiendo las consignas 

Acompañen con gráficos para enriquecer la presentación que luego será evaluada 

 

PRESENTACION: 

Individual - Carpeta o cuaderno de trabajos prácticos 

Caratula con nombre de la materia, tema, alumno y docente 

NOTA: no olvide mencionar la fuente de donde obtuvo la información 

Tiempo de elaboración: 1 semana 

 

DIRECTIVO A CARGO DE LA INSTITUCIÓN: Agr. Roberto A. Garcia 

 


